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Temeljni pojmovi prave državne 
politike. 

VII. 
Ko smo govorili uže o raznih 

činiteljih, kateri delujejo na državo, 
na nje osnovo, srečo in nesrečo, po-
trebno je, da si stavimo tudi praSanje; 
katera oblika ali forma države je naj-
boljša, katera nam najbolj jamči za 
stalnost, za mir in nas varuje velikih 
kriz, rabuk in vstaj, revolucij? 

Absolutna država je gotovo naj-
bolj podvržena prekucijam in kata-
strofam na zunaj in znotraj. Absolu-
tizem ne odgovarja duhu časa, ali 
terjatvam nagega veka, katerega geslo 
je: Enakopravnost — ljudska suve-
reniteta — ljudska omika. Zgodi se 
sicer, da tudi pameten absolutizem 
čini dobro svojo dolžnost, da se pod 
njim tudi vzdiguje kak narod v omiki, 
posebno pa v materi jalnih žadevah; — 
zgodovina nam v tem pogledu daje 
mnogo izgledov. Despotična vlada 
Periklesa v Atenah, Medicijev v Flo-
renci, mnogih nemSkih malih vladarjev 
povzdignola je blagostanje, vzdignola 
umetnost dotičnih ljudstev; tudi časi 
Marije Terezije so bili za Avstrijo 
blagodejni, srečni časi. Mogoče je 
ceM, da absolutistična vlada manj 
stane, nego vsaka druga in da so 
torej davkoplačevalci v takej državi 
manj obloženi, nego pa v kakej 
republiki, ako so na čelu absoluti-
stične vlade res pametni in previdni 
državniki. 

Avstrijska ljudstva sama so se 
menda uže prepričala, da je ustavna 
vlada dražja od absolutistične. Pri 
vsem tem pa bi bil denes tudi jako 
pameten absolutizem prav kočljiva 

PODLISTEK. 
Svojeglaven sin. 

Povest. Spisal Jiist Pličaneo. 
Kako grdo sloro, kdor oSeta zapusti ; 
in prolila t j« od Bogu, kdor m utor razsrdi I 

^ Sir. 

Črpo oblečena je sedela na mehkej 
naslanjači, oprta s komolci na lepo izrez-
l jano mizo in držala se za glavo, z rokami 
ko sneg belimi, plemenita gospa. Zda j pa 
zdaj je povzdignola obraz proti nebu. Blisk 
n je črnih zenic, nje črni lasje, ki so se jej 
po prsih vili, delali so tem bolj bled njen 
obraz. Ni bila prav mlada, ali na njenem 
obličju se je kazala §e zdaj nekdanja le-
pota, čeprav so črte kazale, da je ta še 
mlada žena n j e innogo bridkosti prebila. 

Globoka žalost, v katerej je bilo vto-
pljeno njeno preobčutljivo srce, brala se 
je njej na teii plemenitih črtah. Njene ru-
deče ustnice so srkale iz kupice zemeljs-
kih bridkosti. Bila je vdova in mati dveh 
otrok. Po nekoliko trenotkih premišlje-
vanja je začela bridko jokati. 

Solnce je zahajalo, mračilo se j e ; tu-
leči veter napoveduje bližnjo nevihto, črni 
oblaki se kopičijo po temnem nebesnem 
oboku — vse napoveduje, da se kmalu 
ulije ploha. 

stvar, in ne bi mogel več države va-
rovati pred nemiri in neredi, kajti 
ljudstva so postala doletna, v njih se 
je vkorenil nek čut, da o njih ne sme 
nobeden sklepati in dajati postav brez 
njih, in da se brez njih sploh no da 
nič večega, lepšega postignoti; ljud-
stva so se sploh poprijela naravnega 
načela ljudske suverenitete, katero so 
tako ozbiljno oznanjevali v 18. sto-
letju francoski enciklopedisti, o kate-
rih smo uže večkrat govorili; s kratka, 
duh časa terja ozbiljno ustavne dr-
žavne osnove, v katerih ima ljudstvo 
po svojih zastopnikih svoj delež pri 
zakonodavstvu. Ljudstvo noče več 
biti čreda, ono pravi, občna volja 
ljudstva izrazuje pravo državno od-
ločilno moč (suvereniteto), vladaiji so 
le izvrSevatelji postav, katere si je 
ljudstvo samo dalo v lastnem interesu. 

To ljudsko prepričanje pa Se prav 
posebno podpira načelo narodnosti in 
osnova držav po narodih, kajti z na-
čelom narodnosti je ljudska suvereni-
teta Se le postala kri in meso in tak 
ozbiljen činitelj, da bi njega prezi-
ranje vsakemu potentatu postalo osodo-
polno, ker ustavljanje ljudskemu ali 
narodnemu pravu pomenja denes uŽe 
samo ob sebi boj do skrajnosti. 

Tudi druge okolnosti slabo upli-
vajo na drŽave absolutistično vladane. 
Nesrečna vojna, zgreSena trgovska po-
litika na zunaj, a slaba gospodarska 
načela doma — vsak neuspeh, vsaka 
napaka predbaciva se onemu, ki abso-
lutno vlada; notranjo upravo take 
države ljudje vedno sumničijo, čeS, 
da gre vse le po prijateljih, po pre-
vari, da je merodajen le takozvani 
nepotizem; to vse se predbaciva, ako 
tudi ni reBnično, in ako je taka vlada 
še tako točna in pravična; ljudstva 
sodijo vedno pristransko in ne pripo-

— Ali, moj sin, moj sini — vsklikne 
obupna mati — kod se potikaš zdaj, v 
tako hudem vremenu! Ah. koliko bridkosti 
si mi prizadeli Kupa bridkosti je priki-
pela do vrha, ne morem več, srce mi poči, 
ako se ne poboljšaš. 

Obrnola se je na desno in pogledala 
na uro, ki je na omari stala. Bilo je uže 
polnoči. Nevihta je zmirom bolj tulila in 
gosta toča je jela padati. 

— O Bor , — nadaljevala j e žalostna 
mati — ozri se na moje trpenje, katero 
mi je nositi radi mojega lastnega s ina ; 
odvrni ga s krive poti, na katero je zašel. 

Po tem plakanju gre v spalnico; tu 
leže da se spočije, ali ni jej bilo mogoče 
zatisnoti oči. Zmirom se je premetavala v 
postelji in mislila na svojega sina. Sama 
sebi je pripisovala uzrok njegovega po-
hujšanja, ker je bila z njim premehka in 
mu dovoljevala. Česar Je želel. 

Ker jej ni bilo mogoče v teh mučnih 
mislih očesa zatisnoti, vstane, sede v na-
slanjačo in nestrpno pričakuje svojega 
«ina. Srce jej ni dajalo pokoja, zmirom 
je mislila, da se mu je kaka nesreča pri-
godila. 

Skozi stemnice sobe, v katerej je uboga 
mati ihtela, pribliščal je večkrat blisk in 
od zunaj je bilo slišati zamolklo grmenje. 
Nenadoma se čuje grozno ropotanje po 
hišnih vratih in zuna j klic: »Odprite!« 

Uboga žena skoraj ni znala, kaj bi 
počela, teče hitro klicat deklo in z njo se 

znavajo niti dobro, ako dohaja od ab-
solutistične vlade. 

Tudi je nevarnost, da absoluti-
stična vlada iz lehko umevnih uzro-
kov ne zaide v velike napake in pre-
greSke, kajti v takej državi je vedno 
vse odvisno od par osob, ki uživajo 
dobrohotnost vladarja in ti osobi sti 
lehko pametni in vestni, kakor tudi 
nespametni in zlobni. In ako bi tudi 
vse Slo neposredno po vladarjevej pa-
meti in volji, premisliti je treba, da 
i vladar je podvržen človeSkim stra-
stim in gotovo je, da absolutni vla-
dar le redkokrat izve pritožbe in prave 
potrebe ljudstva, kajti človek je uže 
tak, da se mogočnemu pač pokori, ali 
skoro nikoli ni odkritosrčen proti 
onemu, kateri ima oblast nad njim; 
najbolj neodkritosrčno pa je ono ljud-
stvo, katero je uže oa nekdaj abso-
lutno vladano in katero je skuSalo 
krutosti take vlade. 

Ljudevit XIV., francoski kralj, 
bil je mogočen, a uže on je uvedel 
veliko korupcijo, ki je kesneje pro-
vzročila straSno revolucijo; Napoleon 
I. je bil velikan, a njega absolutno 
strahovanje vsega sveta ga je do vedi o 
na sv. Heleno, in Francoze v velike 
bede. Ali tudi mirni in plemeniti ab-
solutni vladarji morejo Škodovati svo-
jemu narodu, posebno ako so svoje-
glavni, kakor je bil to imenitni Karol 
XII., kralj Švedski, ki je k ljubu 
čudovitih zmag, k ljubu velikej po-
žrtovalnosti in domoljubju svoj narod 
po neprevidnej politiki tako oslabel, 
da nikdar več ne doseže one stopinje, 
na katerej je bil v začetku vlade tega 
velikega kralja. 

Dokazano in torej vsakemu mi-
slecu razumljivo je, da je absolutizem 
tista državna oblika, katera je najne-
varnejša za vsake države napredek 

napoti k hišnim durim. Ali kak prizori Do 
kože premočenega, vsega okrvavljenega in 
ranjenega njenega Ivana nosita dva moža 
na ramah I 

Mati, ugledavši to, telebne nezavestna 
na tla in moža, ko sta velela dekli, naj 
jima v Ivanovo spalnico sveti, popustivŠi 
mater na tleh, idita t j a ; ko pa sta ranjenca 
položila v postelj in ga obvezala, gresta 
po mater, ki je pa bila uže na nogah in 
opiraje se na deklo počasi Šla v gornjo 
sobo. 

Po tej turobnej dogodbi je zgrabila 
blago mater huda vročica. V vednih skr-
beh za svojega sina se j e nje lotila grozna 
žalost; tesno jej je bilo pri srcu, rada bi 
se izjokala, ali ni jej kanila solza iz očesa. 
Verovati ni hotela zdravniku, ko jo je za-
gotavljal, da je sinu odleglo, da bode 
kmalu zdrav, naj bo mirna, ker nemir 
njeno bolest le povikšuje. Vedno je pro-
sila Boga, na j bi jej odpustil, če je ona 
zakrivila, da je nje sin tako zabredel. 

Neko jutro so našli mrtvo v postelji. 
Sin je pa ozdravel. 

II. 
— Glej, Ivan, oče so nam umrli, zdaj 

smo ostali sami, zato moramo gledati, da 
svoje premoženje sami oskrbujemo, vsaj 
sam veš, da se človek na druge ljudi ne 
more vselej zanašati. Rajši nego damo 
premoženje oskrbniku v roke, skrbela 
bodem doma, da ga Še nekaj časa držim. 

in mir na znotraj in na zunaj, ter da 
ta oblika vlade ni primerna človeS-
kemu vzletu. 

Absolutizmu naravnost nasprotna 
oblika vlade je republika ali ljudo-
vlada. Tudi ta oblika vlade ima ve-
liko nevarnosti v sebi, in morda Se 
veče, nego absolutna monarhija, re-
publika je Se bolj podvržena notranjim 
homatijam, zmeSnjavam, rabukam, 
kajti v njej je jako burno živenje in 
stranke so si tam vedno v laseh, 
tako sicer, da mej njimi največkrat 
ni mogoče nobene pametne poravnave. 
Primerjajmo le staro, vkoreninjeno so-
vraStvo mej demokratično in republi-
kansko stranko v zedinjenih državah 
severne Amerike, potem sovraStvo mej 
radikalci in klerikalci južnih ameri-
kanskih ljudovlad in naposled ljuti 
boj mej monarhisti raznih barv s 
zmernimi republikanci in radikalci na 
Francoskem, kako vse te stranke druga 
drugo terorizirajo. Naj pride na priliko 
denes ena stranka na krmilo, gotovo je, 
da bode drugo podleglo stranko na vse 
načine zatirala in pritiskala, ker ni 
nikogar, ki bi varoval takozvano ma-
njšino terorizma veČine. 

Protekcija, ali takozvani nepo-
tizem nikder tako ne raste in cvete, 
kakor v republikah. V teh je le ena 
vladajoča, mogočna, a druga zatirana 
stranka in v boju zadnje za obstanek 
upotreblja ta čestokrat najzavržlji-
vejSa sredstva, v tem večnem boju in 
v tej negotovosti se državni organi-
zem gotovo ne krepča, ampak slabi. 
— To je slaba stran ljudovlade in 
tudi uzrok, da so propale stare, sicer 
tako idealično osnovane ljudovlade 
grSke in rimska; — to utegne morda 
biti tudi uzrok, da se ne bode držala 
niti francoska ljudovlada, ker tam 
so radikalci nakvar pravim plemenitejim 

dokler ti ne dokončaŠSol in mi pripomožeš. 
Jelico, tvojo sestro, damo v kak zavod v 
vzgojo; zatorej, lepo te prosim, Ivan, bodi 
priden in ne druži se z slabimi tovariši 
v mestu, v katero se odpravljaš, ampak 
ostani zmirom tako dober, kakor si bil, 
dokler so rajnki oče Še živeli; spomni se 
večkrat na njih in zmoli za njih dušo 
večkrat kako molitvico. Z Bogom. 

Tako je govorila na srce mlademu 
Ivanu njegova mati, ko je odhajal z doma 
v mesto M. v šole; Bilo mu je tedaj kakih 
trinajst let. 

Ivanek stopi v voz, ki odrdra, in Še 
od daleč maha z rutico proti materi, ki 
žalostno za njiin zre. Drugi dan proti 
noči dospe voz v mesto M. kder se je 
imel Ivan, dokler ne konča kmetijskih 
šol, ustanoviti. 

To noč je ostal z njim njegov strijc, 
kateri mu je tudi priporočal, naj bode 
trden; če se tudi drugi dijaki razveselju-
jejo po pivarnah in drugod, on naj se ne 
da zapeljati. Drugi dan se od njega po-
slovi s tisoč Ivanovimi pozdravi do njegove 
matere. 

V mestu M. je bival naš znanec pri 
nekih gospodarjih, ki so mu dobro stregli, 
dajali kar je želel, tako da je mali fantič, 
videč da mu nikdo zaprek ne stavi, začel 
zahajati z druzimi dijaki v razne gostilne, 
tukaj vfie noči prepeval, poleg tega pa za-
nemarjal šolo in kar je najbolj nesramno, 
lagal je svojej materi in zahteval novcev. 
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republikancem, a monarhisti so tretji, 
ki se tega prepira in dela radikalcev 
vesele, ker ako pride do notranjih ho-
matij, zopet nastopi kak odreSemk 
francoskega druStva. Sreča za ljudo-
vlado na Francoskem je le to, da je 
več pretendentov za francoski prestol, 
ki se tudi kavsajo mej seboj. 

Ali no le nevarnost za vojne 
mej državljani, tudi Še mnoge druge 
okolnosti ne govore posebno za repub-
liko; še celd vsakih toliko let 
ponavljajoča se volitev predsednika 
vsakikrat tako prešine državni orga-
nizem, da je dostikrat taka volitev 
spojena z veliko nevarnostjo, navadno 
pa je podobna dotična agitacija pravoj 
prekuciji. Tudi stranke pri tej volitvi 
upotrebljajo tako nemoralnih sredstev 
v dosego svojega cilja, da je vsaka 
taka volitev velikanska Skoda v mafce-
rijalnem, posebno pa moralnem smislu. 
Perijodično ponavljajoče se volitve 
državnega glavarja so na vsak način 
neka slaba stran republike. 

Tajiti se sicer ne da, da je re-
publika idealnej državnej osnovi na j -
bliža ; ali prav zato pa terja ta vladna 
forma tudi tako ljudstvo, ki se pre-
hitro ne da zapeljati od strasti, ki 
stoji na jako visokej stopinji omike 
in mej katerim je blagostanje ko-
likor mogoče dobro razdeljeno. P o -
tem razmišljavanju pridemo torej do 
sklepa , da jo republika neomika-
nemu in nemoralnemu ljudstvu še 
bolj Škodljiva in neprimerna, nego 
pa absolutistična vlada, in da je re-
publika sicer teoretično najkrasnejša 
oblika vlade, v praksi pa jako nevarna, 
ker preveč podvržena vedno vrača-
jočim se krizam in prekucijam, ter 
preveč izpostavljena človeškim stra-
stim. — Prihodnjič bomo govorili o 
drugej obliki države, ki je za zdaj 
ČloveČanstvu še najprimernejša. 

Politični pregled. 
Notranje dežele. 

Cesar je 14. t. m. odpotoval v Budim-
pešt. 

Iz seje poslanske zbornice od 13. t. m. 
imamo še dostaviti, da je izmej levičarjev 
v zbornici ostal sam Plener, ko so jo drugi 
zapustili; on je bil namreč poročevalec 
poročila kontrolne komisije za državni 
dolg ter je trdil, da bi se bila renta lat ko 
dražje prodala, a finančni minister je do-
kazal, da to ni res in poročilo se je po. 
trdilo. 

Potem se je začela razprava o odvra-
čanju gorskih hudournikov, ker pa poro-
čevalca Exner-ja ni bilo v seji, prevzel je 
poročevanje knez Schwarzenberg kakor 

ker jih ima rabiti z a raznovrstne Šolske 
potrebe, katere je pa on s6 svojimi tovariši 
zapravljal. 

Mati, nič slabega ne sluteča, pošiljala 
mu je denarja, kolikor je mogla, ali sinove 
potrebe so bile zmirom večje. Prilizljivi 
in zapravljivi njegovi prijatelji, ko so vi-
deli, da mu mati tako rada denar pošilja, 
družili so se mu in ga tirali zdaj v eno 
zdaj v drugo gostilno. 

Mmola je spomlad tretjega leta, od 
kar je bil naš Ivan v M. Ker s ta ga mati 
in strijc večkrat nadlegovala, n a j naredi 
izpit, izgovarjal se je zdnj s tem zdaj z 
onim, nikdar pa ni hotel povedati, da šole 
še skoraj obiskuje ne; uvidevši slednjič 
strijc. da se je Ivan, od kar je v M. ves Fredrugačil, začel je z lepo nagovarjati 
vanovo mater, naj bi ga domov pokli-

cala, ne da bi jej bil odkril pravi uzrok 
takega dejanja, ker nadejal se je, da se 
Ivan doma poboljša, ker ne bo imel več 
tako nevarnih priložnosti. 

Bilo je o pustu, ko prisopiha neko 
jutro eden njegovih navadnih prijateljev k 
Iv anu rekoč, da je danes zvečer pri nekem 
njegovem znancu ples, h kateremu je po-
vabljen sam in da je prišel vabit i njega. 

Na večer se Ivan odpravi na ples; tu 
•a jde neko nialovreduo deklino, s katero 
raja vso noč. Stoprav proti jutru je prišel 
domov. 

Od tega večera se mu ni več ljubilo 
s prijatelji se pajdašiti. Odtegoval se je 

načelnik dotičnega odseka. Poslanec Neu-
mayer je zahteval, naj se predloga vrne 
odboru, da jo predrugaČi, minister za po-
ljedelstvo pa jo je zagovarjal in bila |e 
sprejeta. 

Na sejo poslanske ijbornice dne 14. t. 
m. je bilo vse radovedno. Načelnik je odprl 
malo predpoldnem to sejo, v katero ni 
bilo levičarjev. Ogovoril je poslance tako 
le: »Jaz moram omeniti včerajšnjega do-
godka. Vedno dajem največjo važnost 
temu, da sem z vso zbornico v najlepšem 
porazumenji (Pohvala). Tudi to moram 
hvaležno omeniti, da je poslanec Sturm 
mojo izjavo zaznamoval za nehotno pomo-
to, vendar je pristavil, naj se pravo me-
nenje zbornice s ponovljenim glasovanjem 
dotrdi. Poprava uže izvršenega glasovanja 
ni dopuščena. Jaz nemam pravice, da bi 
ukaza), naj se vnovič glasuje, ker potem hi 
dvomljivo bilo, katero glasovanje je bolj 
pravo. Će je načelnik izrekel svoje od-
kritosrčno prepričanje, potem mora pri tem 
ostati. Moji predniki so v enacih primer-
Ijajih tudi vsako drugo glasovanje zavra-
čali. Menim tedaj, da je fcila pravica na 
mojej strani, vendar pa obžalujem, da 
tolikega in tako čislanega dela zbornice 
ni tukaj. Jaz tedaj vprihodnje pri vsakem 
glasovanji, razen glasovanja po imenih, 
vprašam, če kdo želi glede glasovanja kaj 
omeniti. Prosim toraj, naj se ta dogodek 
avtentično zaznamova v zapisnik in naj 
zbornica kakor sklep pripozna postopanje, 
katero sem nasvetoval (Pohvala). — Potem 
se je pričel dnevni red; levičarji niso prišli 
v zbornico. Zbornica je sprejela v tretjem 
čitanji zakon zastran odvračanja gorskih 
hudournikov, in v drugem in tretjem 
čitanji zakon zastran področja vojaških 
sodišč, odobrila je državno pogodbo s 
knježevino lirhtensteinsko zastran sodnje-
ga oskrbovanja, i nazadnje brez razgo-
vora oba zakona zastran izjemnega sodstva 
v kotarskem okrožji in zidanja poštnih 
hiš v Gradcu Olumuci in Opavi. 

Predvčerajšnje seje pa se je zopet levica 
vdeležila. Poslanec Tomasczuk je prebral 
pojasnilo glede načelnikove izjave. Po pre. 
pričanji tovarišev njegove stranke ni za 
zakon o melijoraciji večina zbornice gla-
sovala, ta zakon tedaj ni sposoben za daljšo 
ustavno obravnavo (Ugovor na desnici). 
Da se taki dogodki več ne ponavljajo, 
podal je predlogo, naj se g. 63 opravilnega 
reda spopolni in predlagaj, naj se to po-
jasnilo od črke do črke zapiše v zapisnik. 
Načelnik Smolka je odgovoril, da je bila 
njegova dolžnost, po svojem prepričanji 
glasovanje objaviti, h krati pa je pristavil, 
da se od nobene strani ni zahtevalo imen-
sko glasovanje, ali dotrjenje razmere gla-
sov. Poslanec Grocholski predlaga, naj se 
tudi ta načelnikov odgovor od besede do 
besede v zapisnik zapiše. Oba predloga 
sta bila bila soglasno sprejeta. Poslanec 
Tomasczuk in tovariši predlagajo, naj se 
izvoli odsek petnajsterih, ki se bodo pe-
čali z dopolnitvijo g. 63 opravilnega reda. 
Predlog poslanca Roser, naj se občine 
odškodujejo za zgubo, katero bodo imeli 

vsakej druščini in se rajši pozno v noč v 
v mesečnej svetlobi sam sprehajal po 
breg u deroče reke. S povešeno glavo in 
rokami na hrbtu je hodil eem ter t ja in 
sam z sabo mrmral. Na domu je bil tih 
in ni več sitnosti uganjal, ako mu kaj ni 
bilo po volji. 

Vsej tej nenadnej spremembi bilo je 
uzrok pismo, koje mu je pisal strijc ter 
mu naznanil, da so njegovej materi, da 
prej še on za to ni vedel, zarubili vse 
premoženje radi dolgor, ki jih je naredila, 
da ga vzdržnje v M. v šolah, — naj bi si 
za to podvizal z izpiti, da vdobi službo 
oskrbnika, katera mu je bila v pogodbi 
izgovorjena. 

Ko prečita to strijčevo pismo, jame 
premišljevati, da je prodanja posestva on 
sam kriv, kajti zadostoval* bi mu bila 
čtrtina denarja, kojega je od matere iztr-
gal. Zdaj še le sprevidi, da mu bode treba 
si pri druzih kruha iskati, namesto gospo-
dariti na svojem; jedva zdaj vidi in se 
kesa, zakaj ni redno v šolo pohajal in se 
učil: tri leta so uže minola in on se j e l e 
malo ali nič ne naučil. — Tako globoko ga 
je dirnolo strijčevo pismo, ki pa ni imelo 
druzega namena, razen da ga s krive 
poti odvede. Jel se je pridno učiti, in Še 
tisto leto opravi precej dobro konečni 
izpit. (Konec prih.) 

od tega, da se jim po vdr ia t l jenju železnic 
odtegne občinski doklad, izroči se dav-
kovskemu odseku. Nazadnje se je pričela 
generalna obravnava o šestem poglavji 
obrtniškega zakona. 

V seji gosposke zbornice 15. t. m. je 
načelnik naznanil cesarjevo najsrčnejšo 
zahvalo za izrečeno sočutje zbornice o 
priliki smrti cesarice Marije Ane. Vlada 
je predložila dogovor z italijansko vlado 
zastran vredbe ribarjenja v jezeru Garda. 
Potem je rešila zbornica dnevnega reda 
predloge. 

Ogerska gosposka \bornica je 15. t. m. 
z veliko večino sprejela načrt fclede zi-
danja nove parlamentne hiše. 

Vnanje dežele. 
Ruski cesar je takoj po smrti Marije 

Ane brzojavno izrekel svoje sožaljenje 
našemu cesarju, še posebno pa je ukazal 
ruskemu poslancu na Dunaji, naj izreče 
to bolestno sočutje ruske carske hiše osobno 
avstrijskemu cesarju. Ruski poslanec, knez 
Lobanov, je bil vsled tega 12. t. m. v pri-
vatnoj avdijenciji pri cesarju. 

Pravda zoper slavnega poljskega pisa-
telja Kraszemskega se v Lipsiji te dni vršf. 
Tožen je, da je ovajal francoskej vladi 
priprave za vojno na NemŠKera, Ruskem 
in Avstrijskem. Ovadil je Kraszewskega 
pruskej vladi nek Adler, ki mil je poprej 
priskrboval izvestja in sicsr zato, ker mu 
Kraszewski ni hotel več denarja pošiljati. 
Vsa stvar je še zelo nejasna in celo mo-
goče, da so le prazne Bpletke. 

Italijani ne morejo zakrivati sovraštva, 
katero v prsih nosijo proti Avstrij i ; pri 
vsakej priliki se to razodeva, ne le pri 
vročekrvnej mladini, temuČ tudi pri do-
zorelih in izobraženih možeh, od katerih 
bi se moralo pričakovati več politične 
previdnosti. Nedavno je umrl general 
Maraldi, ki se je nekdaj bojeval zoper 
Avstrijo; tega moža se je spominjal po-
slanske zbornice načelnik Farini ter v 
svojem govoru cikal na prihodnjo vojno 
z Avstrijo. Te neprevidne besede pa so 
takoj imele ta nastopek, da je italijanska 
renta padla, ne pa avstrijska, kar je 
Italiji malum omeu. Take izjave in od tako 
odličnih mož, kakor je Farini, neovrgljivo 
dokazujejo, da Italija hoče Avstri j i na 
Škodo še rasti in tega ne more i ne sme pre-
zirati avstrjiskavlada in avstrjiski narodi; 
stati je treba oprezno na braniku, italijan-
čevanju primorskih de |e l konec storiti, 
in nebo se bati osodopo Ineure, ko se sreča 
naše orožje z italijanskim. 

Anglelka poslanska \bornica je 14, t. m. 
z 222 glasovi proti 84 zavrgla predlog, na j 
se pod morjem napravi prodor z angleške 
na francosko zemljo. Vlada je bila zoper 
predlog, ker se vojaški krogi bojć, da bi 
Francozi ta prodor porabili lahko za to, 
da prodro skoz prodor z vojsko na an-
gleško zemljo. 

Jz Spanje so došla poročila, da so se 
začeli zopet gibati Karlisti in da priprav-
ljajo vstajo za jesen. 

Na Bpanjskem so pri Barceloni prišli 
na sled tajnej orožnici. Vsi ujeti udje 
Mangadosove uporne čete so bili obso-
jeni k dosmrtnemu posilnemu delu. Na 
Filipinskih otocih je zopet mir, če gre 
vera uradnim poročilom. 

TurSki sultan si je nekaj novega zmi-
slil, kar gotovo otme pogube propadajočo 
Turčijo ter jo tako ukrepi, da še pod So-
liinanom velikim ni bila tako krepka. 
Sultan namreč meni ustvariti turško — 
plemstvo po vzgledu evropskih držav. 
Srečna Turčija! 

Jz Kahire se 14. t. m. poroča, da se 
uporniki bližajo Dongoli. Zadnjo brzojavna 
še odprta postaja je v Debbabi. 

Krivi prorok ima še vedno ujetih 
več katoliških misijonarjev, i ni res, kakor 
se je poročalo, da jih je avstrijski konzul 
v Kartumu odkupil. Apostolski vikar v 
Kartumu se je uže mnogo trudil, da jih 
oprosti, a vse je bilo brez vspeha, odpravil 
je v Obeid uže večkrat poslance, ali vr-
noli so se le dvakrat, opravili pa niso nič. 

Uradna poročila Pariza potrjujejo, 
da se je sklenola pogodba mej Francijo 
in Kitajsko. Pooblaščenci obeh držav se 
snidejo v treh mesecih, da sklenejo trgo-
vinsko pogodbo. Ministerski svet je tudi 
sklenol, da se ima nekoliko vojakov iz 
Tonkina domu poklicati. Vsi francoski 
časniki hvalijo skleneno pogodbo. 

V severnih amerikanskih državah je 
nastal velik denarstveni polom. Več bank 
je plačila ustavilo. 

D O P I S I . 
teežana, dne 14. maja. — Danes ob 

9 uri smo v tukajšnej župnijskej cerkvi 
imeli črno peto sveto mašo za umrlo ce-
sarico Marijano. Vse kar Sežana odlič-
nega obse<ra, vdeležilo se je te službe 
božje, načelništva kotorskih in občinskih 
oblastnij se svojim osobjem in pa učite-
Ijstvo z gojenci tukajšne čveterorazrednice 
so bila navzoča. 

Res dostojno je, da se tudi mi Slo-
venci spominjamo pokojne blage visoke 
gospe, saj njena radodarna roka je delila 
pomoč tolikim krajem mile nam očetnjave. 
Naj bi bili toliko blagega duha sedanji 
miljonarji in drugi bogataši, gotovo bi bil 
lep del denašnega socijalnoga prašanja 
kmalu razvozljan. 

Naj bode toraj blaga pokojna vzgled 
vsem imovitim gospem, naj ne iščejo 
dvomljive slave le v praznem razsipčnem 
lišpu, ampak naj pomagajo z dobrodelstvora 
in dejansko ljubeznijo do človeštva, želo 
sedanjim žalostnim časom odvzeti, 

9 K r a s a , 15. maja. — [PiUanci, grah. 
sadje). — V podlistku let. »Edinosti« št. 
35. je priobčil rodoljub Justus P. zani-
mivi krajepisni članek o »Piščancih«. P o 
ljudskej, pa nikakor ne merodajnej etimo-
logiji se ime P. izvaja od »puščave«? Mo-
goče, pa neverjetno, da bi iz »puščavnika« 
postal »piščanec«, mari več se nam doz-
deva verjetnejša izpeljava od »peska«; 
toraj »Peščanec«, ali po domače »PešČ«, 
stanovatelj na peščenej zemlji. Ta rodo-
vina je došla najprej na Opčine, od kodar 
se je I. 1693 preselila v rojanski okraj, 
kakor je pisana v župniški h knjigah openske 
pismoshrambe. Kakor »Piščanci«, katerih 
je bilo pred sto leti (1782) štiri obitelji z 
28 duŠatnl, dobili so ime od onega Piščanca, 
ki se je prvi tamo naselil, isto tako »Bani« 
od prvega kmeta v Banih, ki j e bil tega 
priimka, in »Fernetič« prav tako. L. 1781 
se piše Miha »Franetič« krčmar, ki je bil 
došel tja s Kranjskega. — 

»Maj gleda, če je v Škrinji kaj«, pravi 
nek kmečki pregovor. Pr i mnogih hišah 
staro je pošlo a novega ni še za hrano 
ljudem, toraj treba je kupovati živeža. A. 
od kod vzeti soldov; mleko se daja skoraj 
po nič, in druzega prodaja ni. Kmalu se 
začne „grah", in od nekaj let sem ga 
innogo sade,kajti meščanom jako priljub-
ljeni ,.biži" se dobro spečavajo. Še več nego 
po Krasu ga imajo neki čuda po Istri. S 
črešnjami je grah prvi sadež spomladni, 
ki se v denar spravi. Grešnje so jako lepo 
cvele, in po gričih in zračnih krajih |ih 
je še precej ostalo in se hitro debele, a 
po doleh in osojnah so se „streble" in bo 
jih le „za željo"! Vsa rast jako bujno na-
preduje, kajti toplo je uže ko poleti. Zdrav-
stvu j te l 

Domače in razne vesti 
Z a d u š n i c e za rajnko cesarico 

Marijo Ano so bile te dni tudi v srbskej 
cerkvi in v judovskej sinagogi. 

f Anton vitez Klodlč-Sa-
blaUoftki, sin obče poznanega našega 
deželnega šolskega nadzornika, preminol 
je tedaj v 21. letu svojega nadepolnega 
Živenja. Da, nadepolnega živenja, kajti 
brez dvombe se je kazala lepa bodočnost 
mladeniču, ki je bil tako mnogostransko 
odgojen, s čemer se le redko kateri sin 
more ponašati. Rajnki se je šolal večinoma 
v Trstu, tu je izvršil svoje gimnazijske 
študije na c. kr. gimnaziji kornaj 18. let 
star. A skrbni in previdni oče njeyov je 
gledal tudi na to, da se je mladenič mej 
šolanjem marsičesa za živenje koristnega 
naučil. Kedor ga je poznal, le pohvalno 
se mora izraziti o njegovej izurjenosti na 
goslih. A čudo ni, saj je tu l i imel najbo-
ljših učiteljev na razpolaganje. In ko je 
uže izurjen bil in znal izvabljati strunam 
očarajoče melodije, stoprav potem je moral 
hoditi po polituro k jako veščemu god-
beniku. 

A to še ni vse. Marsikomu je poznan 
kot slikar, a ne kot navaden slikar, ampak 
podkovan s teoretičnim znanjem. Kajti tli 
umel le po druzih slikah ponarejati, po 
fotografijah povečevale našli kovati, temu& 
tudi po naravi risavati, kar pričuje mnogo-
komadov slik, koje je pisec teh vrst sam 
občudoval. Da so tako naravni, dovršeni 
slikarski proizvodi od njegove roke ustvar-
jeni bili, sicer pričuje o njegovej nadarje-
nosti, a bil je tudi, kakor je piscu dobro 
znano, od jako spretnega in dobro pozna-
nega teoretika v tem poučen. Slikal je 
akvarele, pa tudi z ojnatimi barvami na 
platno. Rodbina pl. gospoda Klodiča ia 
marsikateri dobri znanec rajncega hrani 
kakšen komad iz njegove slikarske roke-
Dragi spominki na rajncega. 

Po dovršenih gimnazijskih študijah 
se je poprijel pravniških ved in se vpisal 
kot redni slušatelj na beŠkej univerzi 
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in se pridno učil, a da hi se bil osobno 
udeleževal kolegij, ni bilo mu mogoče 
valed bolezni, za kojo je moral po več 
nego dvoletnem bolehanji v boljšo večnost 
preseliti se. Poleg navadnih jezikov na 
Primorskem umel je tudi angleški in 
francoski. 

Ubogi Tonel Res mora ganoti prez-
godnja tvoja smrt tvoje roditelje, brate in 
sestre, saj je žalostna vest o tvojej smrti 
gotovo hudo dirnoia ne le mene, temuč 
tudi vsacega tvojih mnogih znancev in 
mnogega znanca tvojega žalujočega očeta. 
Lahka bodi ti zemljica! Prijatelj. 

Mesto! Zbor je imel v četrtek zve-
Če** zopet sejo. Pred vsem se je predsed-
nik Dimmer v gorkih besedah spominjal 
rajncega poslanca Pagana. zbor je v zna-
menje žalosti zarad te ztiube vstal raz 
sedežev. Poslanec NadliŠsk je priporočil 
predsedništvu, naj kmalo razpiše volitev 
za I. okoliški okriij, da se dopolni prazno 
mesto v zi oru. Predsednik zagotovi to 
storiti. Na to predsednik razjasnuje do-
godbo z ono deklino, ki so jo zaprli v 
blaznico pa ni bila blazna, dokazal je, da 
mestni magistrat ni bil tega kriv, pač pa 
okoliščina družine ubogega dekleta, kar 
je dokaz, da čestokrat pogolnoma nedolžne 
osobe pridejo v mreže najgrših spletek. 
Zbor je vso to zadevo zavrnol na mestno 
delegacijo, naj jo ona še nadalje preiskuje 

Zbor nadalje sprejme enoglasno pred-
loge, da se odpre na ljudskej šoli v Treb-
6 ah II. razred in na ljudskej šoli v Sv. 
Križu III. razred se slov. učnim jezikom. 
— Potem je zbor dovolil trošek za 1000 
iztiskov nove mestne mape in dovolil lOOo 
gld. za študije za zvezno železnico mej 
Miljsko dolino in pa za napravo primerne 
luke v miljskem zalivu. — Konečno je od-
bornik Cesare interpeliral predsednika, 
zakaj se v Barkovljah na ondotnej l jud-
skej šoli ne odpro novi razredi. — Dobil 
je odgovor, da v Barkovljah ni nobene 
primerne hiše za to (!!!) Cambon pa je in-
terpeliral vladnega Komisarja, kedaj bo 
končana Herpeljska železnica, na kar mu 
je vladni komisar odgovoril, da prav go-
tovo leta 1886. 

D r u g a r u s k a l a d l j a . Včeraj 
zjutraj ob 10. uri je priplula v našo luko 
druga ruska ladija, fregata »Svietlana« 
poveljnik Nasimorf, 520 mož, 16 kanonov. 
Kakor se sliši, ima priti v kratkem še 
ena ruska ladija v našo luko. 

Pogorelo Je na Dnoajl gledišče, 
imenovano »Stauttheater«, škode je nad 
pol milijona gld. 

Pollllčno društvo „Edinost" 
je izdalo knjižico: Volitve zunanjih občin 
Koperskega okraja \a deželni zbor. Ta bro-
šura obseza 86 strani in jo more je dobiti 
VBi udje Edinosti b,ezplaČno, ako pridejo 
ali pošljejo po njo v uredništvo lista Edi-
nosti. — Pri obč. zboru v Dekanih je odbor 
uže razdelil mej volilce 250 teh knjig, ako 
je kateremu poverjeniku Edinosti, ali od -
borniku volilnega okraja koperskega še 
treba nekoliko iztiskov te knjižice, naj se 
nemudoma oglasi pri našem uredništvu. 

Dira »hoda \ Dekanih Velike važ-
nosti in posebnega pomena je bil predvče-
rajšnji dan zalstro,kajti predvčerajšnji sklepi 
v Dekanih merijo dalje, nego vse, kar se 
je dosedaj delalo za Istro. Pri jazna je vas 
Dekani, njene okolice, posebno pa bližnji 
Rižanj predočevajo nam skoro bi rekli 
raj Istre. V tej prijaznej vasi v lepih pro-
storih Župana, g. Grižona, vrlega rodo-
ljuba, zbralo se je uže okolo 10 ure zjutraj 
nad 150 kmetskih boljših posestnikov iz 
raznih krajev Istre, celo iz Buzeščine, 
potem čestita duhovščina iz skoro vseh 
vasi koperskega okraja, prav tako profe-
sorji in učitelji, in izTrsta nas je došlo tudi 
še precejšnje število. S kratka, bilo nas je 
mnogo nad 200, kar je za istrske razmere 
in pa za delalnik jako dosti. — Ob 10 
uri odprl je g. professor Kristan zbor po-
sojilnice in hranilnice ter predlagal, naj si 
zbor izvoli za predsednika č. g. V. 
Splnfiiča,,kateri predlog se je z veseljem 
potrdil. C. g. Spinčič je potem skupščino 
pozdravil, razložil namen in korist no-
vega društva za Istro in konečno naprosil 
g. prof. Kristana, da prečita pravila. — 
Po prečitanji pravil bila je jako živahna 
debata iu so se nekatere točke pravil tudi 
prenaredile, — Ko so bila pravila sprejeta, 
so jih navzoči udje podpisali in potem iz-
volili oiibor in pregledovulce. V odbor so 
izvoljeni: za predsednika gospod Anton 
Križanac, veleposestnik v Zavijah, za pod-
predsednika g. A. Belušič, c. k. profesor 
v Kopru, za tajnika g. V. Spinčič. c. k. 
šolski inspektor v Kopru, za denarničarja 
g. Jos. Kristan, c. k. profesor in posestnik 
v Kopru, za knjigovodjo g. Benedikt Poniž, 
c. k. učitelj i u posestnik v Kopru, za od-
bornike č. g. Jos, Bartl, župnik v Ospu, 
in g. Jak. Grdina posestnik iz Pomjana. 

Za pregledovalce računov so bili iz-
voljeni: v. č. g. Jurij Jan, kanonik v Do-
lini, g. Eiiuard Latnpe, veliki župan v Do-
lini; Iyan Grižon, župan v Dekanih. Zbo-
rovanje končalo se je š.* le okoli 1 ure 
pop. — Omeniti nam |e, da j e uže precej 
pri zboru k društvu pristopilo nad 80 
udov, ki so podpisali kapitala -500 gld. 
in da se sine z gotovostjo računiti na še 3 
do 4 krat toliko udov in na kapital naj-
manj 15 do 20,000 gld. ker so mnogi bo-
gatejši gospodje obljubili, da vlože 

še veliko veče svote, nego so jih pri zboru 
podpisali. Novo osnovana posojilnica je v 
dobrih rokah, in gotovi smo, da bode ta 
zavod Sčasoma rešil ubozega slov. kmeta 
iz rok nevestnih istrskih karnjelov. — Ob 
1 uri je bil skupni obed, katerega se je 
vdeležilo nad 40 le gospodov. 

Da ni bilo brez napitnic, to je lehko 
misliti; — posebno se je poudarjala lepa 
zveza mej Hrvati in Slovenci v Istri in 
Trstu. 

Ob 3 uri popoludne se je začel javni 
občni zbor polit društva „Edinost". Pred-
sedoval je poilpreds. profesor M. Mandič, 
zapisnik je vodil V. Dolenc, vlado je za-
stopal c. k. okrajni komisar iz Kopra, g. 
Lukeš. Nazočih je bilo nad 350 mož iz 
raznih krajev Istre. Podpredsednik je zbor 
odprl s primernim govorom, v katerim je po-
udarjal važnost volitev in opominjal vse vo-
lilce koper skega okraja, naj se pridno poslu-
žujejo volilnega prava, a tako, da bodo vo-
lili prave narodne zastopnike. — Na to je 
govoril g. V. Dolenc; volilce pred vsem 
pozdravi v imenu društvenega predsed-
nika, g. Nabergoja, kateri obžaluje, da ne 
more prisustovati denašnjemu zborovanju, 
na to razloži nazočim, kako so se vršile 
volitve lansko leto v tem okraju, kako 
nesramno so z slovanskimi poslanci posto-
pali v Poreču ter s tem razžalili vse Slovence 
in Hrvate. Treba je tem ljudem dokazati, 
da se jih ne bojimo, treba je, da jim Še 
enkrat, Še desetkrat, ako je treba, pošljemo 
v Poreč prav iste poslance. Zbor to me-
nenje živahno odobruje. 

Na to g. Ant. Križanec iz Zavelj na-
zočim natanko razloži, kako je ital, veči-
na lansko leto v poreškem zboru postopala 
z slovanskimi poslanci ter opominja 
volilce, naj se ne dajo za nos voditi od 
plačanih ljudi, ampak naj volijo take 
ljudi, katere poznajo in z njimi enako 
trpe in čutijo. — Tudi ta govor je ob-
činstvo živahno odobravalo . — Posebno 
navdušil pa je bbčinstvo č. g. V. Spinčič 
se svojim daljšim govorom, v katerem je 
jako živo risal položaj istrskih Slovanov 
ter jim dokazal, zakaj se koparska in 
druga ital. gospoda okoli slov. kmetov 
vedno ob časih volitev potika in jih lovi, 
in pravi, da je to grdo nasilje, ker noben 
Slovan se ne meša v volitve ital. Kopra 
in drugih ital. mest v Istri; zakaj pa se 
oni mešajo v naše domače zadeve i. t. d. 

Kmet Ant. Kolanc iz Dekan je na to 
v navdušenem, izvrstnem govoru risal 
bedo istrskega kmeta. — G. 1. Dolinar iz 
Trsta se je spominjal lanskih volitev, in 
izrazil svoje začudenje nad tem, da sploh 
naši ljudje dajo do sebe takim ljudem, o 
katerih so prepričani, da EO njih sovraž-
niki, in opominja volilce, naj letos te vol-
kove v ovčjej koži pošljejo, od kodar so 
prišli. — Vdeležilo se je tega jako živah-
nega razgovora še več drugih; konečno je 
stavil tajnik, g. Dolenc predlog: občni zbor 
naj sklene, društvo Edinost ima za pri-
hodnje dopolnitne volitve za Koperski 
okraj priporočati oba lanska, po večini 
zavržena kandidata; da se pa volitev to-
liko boljše izvrši, treba je izvoliti lokalen 
volilni odbor, ki bo prvotne in konečne 
volitve nadzoroval, v ta odbor naj se iz 
vsake vasi izvoli vsaj po eden zastopnik. 
Ta predlog je bil enoglasno sprejet in zbor 
je potem izvolil 24 odličnih mož v volilni 
odbor, kateri vsi so častno nalogo spre-
jeli in zagotovili, da bodo na vso moč 
delali. 

Za tem so se imenovali Še nekateri 
poverjeniki društva Edinost in konečno 
se je g. podpredsednik lepo zahvalil za 
mnogobrojno vdeležitev, za marljivo raz-
pravljanje in moško vedenje na važnem 
denašnjem zboru ter sklenol zbor s tri-
kratnim «živio» na cesarja. V velikej so-
bani iu zunaj pred hišo odmevali so na-
vdušeni klici, a dekanska izvrstna godba 
je pred hišo zagodla cesarsko himno. Zbor 
se je končal ob pol 6. uri, prijatelji in 
znanci pa so si segali v roke ter zago-
tavljali, da hočejo z vso močjo delati za 
spasenje ubozega slov. ljudstva v Istri ter 
se poslovili od prijazne vasi Dekani. 

LI«yU«v kapitan Urllanovlć 
je poklican v konferenco, ki se je 15. t. 
m. sešla v Parizu zastran sueškega pre-
kopa. 

Lloydova ladjetesalnlca. Z 
•15. t. m. je upravjteJjstvo Lloyda otstavilo 
od dela 50 delalcev. večinoma kovačev, 
kotlarjev in nekoliko težakov. Otstavijo 
od dela kakovih 600 delalcev, kakor je 
bilo namenjeno, in če bode stagnacija vla-
dala v Lloydovih poslovih, še preseže se 
to število. To je premisleka vredno. 

P r v i v e l i k i o m n i b u « društva 
Tramway je odšel včeraj ob pol 6. uri 
popoludnć v Sežano. Odslej bode ta 
zveza z Sežano vsakdanja. Na Opči-
nah so prvi došli omnibus pozdravili z 
godbo, ki je godla pred hotelom g.Daneva, 
tudi v Sežani so to novo zvezo z veseljem 
pričakovali in pozdravili. Omnibus ie za 
18 osob, vozijo ga 4 krasni konji. Kakor 
se sliši, začne v kratkem tudi vsak dan 
zjutraj ob 7 uri odhajati od tukaj omni-
bus v Sežano. 

T r ž a š k e n o v o s t i : 
Poskus samomora. Mladi P., pomorski 

častnik merkantilne ladje, a sedaj brez 
posla, ustrelil se je iz revolverja v spodnji 
cel života. Djanje je zvršil v sobi tržaš-

kega hotela „Garni". Prepeljali so ga v 
bolnišnico in čeprav se je ranil hudo. 
utegne še ozdraveli. Ta P., je oni gospod, 
o katerem smo poročali, da je bil aretiran, 
ker je namerjaval prekoračiti železno 
ograjo javnega vrta pred namestništvom. 
Domači vedni prepiri so mladega P. pre-
tirali do žalostnega čina. 

Tržalki namestnik je vrnol v četrtek 
vizito ruskej korveti Strelok, katera ga je 
sprejela z gromovi topov. 

'Iriaiki veliki trgovci bodo odslej imeli 
ob nedeljah in praznikih ves dan zaprte 
svoje zaloge ln pisarne. — To je hvale-
vreden sklep. 

Časnikarji se uze pretepajo na ulicah. 
V Trstu sta <iva časnika, ki prinašata same 
babnrije; eden je ,.11 Piccolo", drugi „II 
Piccolo Corriere". Prvi vsakdan naznanja: 
„11 Piccolo" „non si vende", drugi: .,11 
piccolo si vende '. l o je torej boj s pla-
kati, a oni dan sta se srečala urednika 
obeh Piccolov in sta se prav po fakinsko 
zmerjala in pretepala v Via Fontanone, 
dokler ju ni policija pomirila. — Goltura 
semito-italiano. 

Polici jsko. Policija je zapila nata-
karja Vicencija S. ker je gospodarju 
odnesel 20 gld. potem kovača Jurja Z. 
ker je v nekej hiši razbival; prav tako 
klobučarja G. D. iz Poljan, ker je raz-
bival v hiši svoje žene in jej pretil. 

Zopet petarda. Iredenta ne mi-
ruje; ona se oglasi vsako toliko časa. V 
Četrtek proti jutru se je razletela petarda 
v ulici „Malcanton". Petarda je bila na-
rejena Iz debelega papirja, napolnjena na-
vadnim prahom in zvezana v žico — kar 
je prouzročilo močen pok, ki se je razle-
gal daleč na okolu. Po zločincu ni treba 
prašati, kajti tržaški „petardisti" ostanejo 
prikriti, kakor voditelji ruskih nihilistov. 
— Ni li bil razpok te petarde odmev k 
zadnjim obravnavam pri našem dež. so-
dišču? To le naj razmotravajo oni, kojim 
je dolžnost. 

Izpred sodišča. Sodišče je obso-
dilo Gofreda Beilotti iz Ferrare, zadnji 
čas pisarja v Trstu, na 10 mesecev trde 
ječe in na izteranje iz naše države; Emila 
Caprina, 29 letnega trgovskega pomočnika 
na 3 mesece ječe in 17 letnega Alojza 
Musiča, stavca iz Trsta, na 2 meseca za-
pora, vse tri ker so osnovali v Trstu 
nek „Circolo socialista rivoluzionario" za 
Trst in Istro. Naj se v miru hlade ti malo 
nevarni socijalisti. 

Nov vozni red Južne želez-
nice se uvede z 20. t. m. Oba brzovlaka 
z Dunaja v Trst (oni ki odide z Dunaja 
ob 6 pop. in drugi, kateri odide ob 10, 
zjutraj, bodo direktno zvezani z brzovlaki, 
ki gredo v Italijo. Sploh se bodo zveze 
spopolnile in pomnožile na VBeh črtah 
južne železnice. 

L j u b l j a n s k i š k o f postane kakor 
se nam poroča iz dobrega vira, dvorni 
kaplan, dr. Kulavec na Dunaju. 

V spomin Matiji Vrtovcu. 
Dne 8. junija, ali na sv. Trojice dan odkri-
je se v Št. Vidu nad Vipavo krasna spo-
minska plošča slovenskega pisatelja vikarja 
Matije Vrtovca po tem le dnevnem sporedu: 
1. Zjutraj slovesna sv. maša. 2. Po maši 
razkritje plošče s primernim govorom in 
petjem. 3. Položi se lavorkov venec na 
grob Vrtovčev. 4. Bankftt. 5 Beseda katero 
priredi zvečer šentvidsko bralno društvo 
»Sloga«. „ . 

Danka «Slav4ja» sklenila je od 
1. jaovarja do 31. marcija t. 1. 9873 novih 
za\arovanj za kapital 11,694.391 gld. 47 kr. 
za kar se j r j je plačalo zavarovalnice in 
pristojbin 364.980 gld. 05 kr. 

Za škode se je izplačalo v tem časi 
102.292 gld. — kr. 

Denarni promet osrednje blagajnice 
znašal je gld. 1.499.315 20 kr. in od banč-
nih kapitalij bilo je v tem časi vloženih 
201.830 gold. 81 kr. v 32 založnicah in 
576.141 gld. 43 kr. izposojenih na hipoteke. 

Gasilne brizgalnice oddala je banka 
5 občinam. 

Samoupravna društva za zavarovanje 
užitka in pokojnin postajajo če dalje bolj 
priljubljena. Pristopilo jim je namreč do 
konca marcija 1.1. 815 členov, ki so zava-
rovali užitkov in pokojnin ca 127.259 gld. 
60 kr. in vpisali vlog 623.621 gld. 34 kr. 

Zastopniška pokojninska zaloga imela 
je koncem marcija t. 1. 42.757 gld. 65 kr. 
premoženja. 

Von Pol ZU Pol* Pod tem na-
slovom je nedavuo začel izdajati v Trstu 
Avgust Brehmer nov nemški beletristični 
časnik, posvečen dušnemu živenju vseh 
narodov. Uže iz prvih zvezkov tega čas-
nika se vidi, da je g. uredniku v resnici 
na tem ležeče, da z najboljšimi duševnimi 
proizvodi raznih narodov seznani nemško 
ljudstvo. Doslej je obelodanil več prav 
dobrih prevodov iz ruskega, češkega, slo-
vaškega, hrvatskega, bolgarskega, ogerskega 
italijanskega, francoskega, grškega, dan-
skega, malteškega in turškega jezika. Iz 
slovenščine so prevedene te le pesni: 
Gregorčičeva: Nur keinen Menschen; — 
V Nur Elnmal; Jenkova: Die slovenische 
Geschichte; — Cegnarjeva: Die Waise. — 
Zanimljivo je to podjetje uže zarad velike 
različnosti danega gradiva in vredno to-
liko večjega priznavanja, ker z odkriva-
njem dušnih zakladov raznih 

budi spoštovanje do drugojezičnih ljudstev, 
kar je zelo potrebno v sedanjem času, ko 
je še toliko opravičenega i neopravičenega 
nasprotja mej narodnostmi. Zato z dob"o 
vestjo priporočimo omenjeno delo, ki iz-
haja trikrat na mesec in velja 12 gld. 2a 
vse leto. 

napravi jutri izlet u Boljunec. 
Odhod točno ob 3 uri popoludne 
izpred telovadnice. Odbor »So-
kola« je tudi preskrbel za svoje 
ude, da morejo dobiti društveno 
obleko na tedenske ali mesečne 
obroke po jako nizkej ceni. 

To napravo marljivega odbora mo-
ramo le pohvaliti. 

Izkaz. 
Darov za trak na zastavo goriškemu 

bralnemu in podpornemu društvu ; daro-
vale so Še te le gospe in gospodičine: A. 
Blejčič 3 gl. I. Bezil 1 «1. K. Paternost 3 
gl. M. Wartbihler 3 gl. L. Stroser 1 gl. P . 
Kovač 1 gl. F r . Žitko 1 gl. I. Klemene 1 
gl. M. Počkaj 1 gl. N. Truden 1 gl. M. 
Schmidt 1 gl. M. Avšič nabrala 1 gl. M. 
Bizjak 50 kr. M. Čop 50 kr. M. Hiid 50 kr. 
Fr. Svoboda 50 kr. A. Klavs 50 kr. G. 
Komel 50 kr. A. Schwarz 50 kr. K. Prehtel 
30 kr. M. Jazbec 30 kr. Fr . Slokar 20 kr. 
M. Zornik 20 kr. A. MaruŠiČ 30 kr. N. 
Šturin 50 kr. I. Jerič 10 kr. P. Nedlec 10 
kr. A. Hrezar 20 kr. Omeniti moramo, da 
je bil tiskovni pogreŠek v prvem izkazu 
g. č. Vidič in ne Vičič. — Zadnji izkaz 
33 gl., današnji 26 gl. 70 kr., skupaj 56 
gl. 70 kr. 

•lavna zahvala. 
Preblagorodni gospod Anton Klodič vitez 

Sabladoski podaril jo o priliki smrti svojega 
sina del. podpornemu društvu svoto S O 
za kateri dar mu izreka v imenu društva naj-
toplejšo zahvalo Predsednlitvo. 

J a v n a z a h v a l a . 

Podpisana rodbina se presrčno za-
hvaljuje mnogej gospodi, ki jej je dala 
mnogo dokazov sočutja o priliki smrti 
nepozabljivega sina, oziroma brata An. 
tona ter njega posvetne ostanke tako 
mnogobrojno spremila k zadnjemu po-
čitku. 

Žalujoča rodbina Klodič-eva. 
TRST, j2. maja. 

Kabvala. 
Vsem prijateljem in znancem, ki 

so dne 16. t. m. prišli otl blizo in 
daleč skazat poslednjo čast pre drage j 
sopropi, oziroma materi in hčeri 

A N I B U N U r o j e n e j L U X A 
izrekajo za odkritosrčno sočutje, pre-
krasne vence i. t. d. s:-Čno zahvalo 

družini Buno in Liixt. 
Prosek 16. majnika 1884. ^ ^ ^ ^ ^ 

T r ž n o p o r o d i l o . 
Kava. —Ugodna poročila iz inost rans 

kega upi • o na vedno viSe cine. Prodalo 
se je 200u reč Rio po gl. 53 do g).67.—, 
2000 vreč Santo* po gl. 58 do gl. 65—, 
2U0 vreč Java ..o yl. 66 do gl. 70.—. Por-
toricco velja gl'. 87 o gl. Kil.—, C>ylon 
plant. gl. do gl. 130. — Sladkor — pra-
šatije živahnejše', cene trdnejše in više s 
tendenco, da še poskočijo Prodalo se je 
te dni 8UOO vreč po gi. 24 do gl. 271/,- — 
Sadje. — Pomeranč ' , limoni gl. 3 do gl. 
7 . - , mamil ji gi. 80 do gl 85.—, fige v 
vencih gl. 11 do gl. 12.—, opaŠa gl. 12 do 
gl. 14.—, cvebe Lleme gl. 11 do gl. 21.—, 
Sultanina gl. 13 do gl. 35. — Olje — cene 
trdne, a nespremenjene; namizno gld. 70 
do gl. 88.—, jedilno gl. 43 do gl.48. — 
Petrolje — uže več časa na gl. 9*/4, cena 
trdna, tendenca za viŠo ceno. — Domači 
ptidelki. — Fižol gl. 7 do gl. 12'/„ in .slo 
gl.86 do gl. 96. — Žito. — Ruska pšenica 
gl. 9'/, do gl. 9'/,. koruza gl. 6.30 do gld. 
6.70. — Les — e n e trdne, a nespreme-
njene. — $ e n o — še ve Ino od 90 soldov 
do gl. 1.25. 

Borano poročilo. 
Veliki falimenti v Ameriki so tudi vse 

evropske borse pretresli; bojazen je velika, 
da se bodo tudi v Londonu in Parizu 
čutili nasledki teh falimentov. Pri vsem 
tem pa so kurzi državnih papirjev ostali 
nespremenjeni in visoki. 

D u n a j s k a B o r s a 
dne 16. maja. 

Enotni drž. dold v bankovcih 8 0 g ld 6 > I '- . 
Enotni drž. dolg v srebru 81 » 2-". .. 
Zlata renta 101 
5°/0 avst. renta . . . . 9 6 
Delnice narodne banke . . 856 
Kreditne d e l n i c e . . . . 3 1 7 
London 10 l i r sterlin , . 121 
Napoleon 9 

p C. kr. cekini 5 
narodovlOO državnih mark . . . 59 

65 

9i' 
61 
7-i 

6 ) 
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Tužnim srcem naznanjamo vsem sorod-
nikom in znancem žalostno vest, da je 

Ana Bunc roj. Luxa 
po dolgej muenej bolezni danes ob 1. uri zju-
traj. previđena se sv. sakramenti za umiraioče, 
v letu svojega živenja mirno v Gospodu 
zaspala. 

Truplo drage vmerle se prenese dne 16. t. 
m. ob G uri k večnemu počitku 

PROSEK, 15. majnika 186I. 
Vekosl iv Bunc naduoitelj, soprog. Rosa vdova 
Luxa roj. Clescovich mat i . F asi Bunc hći. Ma-
rino Zmagoalav bratje. Margerita vdova Perhsm 
Fani Nacinovich Marija Hermegllda sestre. Her-
man Dr. Nacinovich svak. Zmagoslava Luxa roj. 

Lebsn, svakinja. 

Št . 244 o. S. s. 

Razpis služb 
učitelja-voditelja na enorazrednici v 
Pliskovici in na enorazrednici v P o -
vir ju , obeh s plačili III. vrste po 
dež. postavi 10. marca 1870 št. 18. 

Za definitivno podelitev teh s lu-
žeb zahteva se sposobnost k pomož-
nemu podučevanju veronauka. 

ProSnje naj se vložijo po pred-
pisanem potu pri tem c. kr. okraj-
nem Šolskem svetu v dobi 6 tednov 
po prvem uverSčenju razpisa v dnev-
nik «Osservatore Triestino.» 

V Sežani, 12. maja 1884. 
C. k. okrajni šolski svet. 

V M I R O D I L N I C I 
( D R O G E R I J I ) 

Antona Marcolina 
Corsia Stadion St. 3 *»• 

blizu poznane prodajalnice likerjev g. 
Franoa Žitka. 

Velika zaloga žveplja 
iz R l m s k e s a in iz S l e f l l l j e 
I . v r s t e . - Mirodije, barve, petrolje, 
firneš, čopki, mineraltin vode, fluid za 
konje od dra. Kwizda itd. e— 5 

S K L A D N I C A 
domačih pridelkov A . J U R C E v Ptuji. 

Podpisani priporoča svojo bogato 
skladnico domačih pridelkov. 

Dobivajo se pri i je ra na debelo 
po najniži ceni: 

Plenica, rž ajda, koru\a, oves, luk 
{čebula), orehi, slive, moka, krompir, 
srež ali birsa (vel taj n), posebno 
pa izvrs ten / io / vsake vrste, izvrstno 
naravno vino in žganje, sploh vsi 
pridelki sem spadajoči. 

Cenilnik in blago na ogled brezplačno 
in franko. 18—20 

A. JURCA 
veliki trgovec v P T U J I * 

(Pettau a|d Stt ibahn, Steiermark). 

im 

i FFNf.fi 
RAKOCZV 

OUELLE 

BioisKa mtm. 
Priporoča se od naj -

prvih zdravnikov stro-
kovnjakov tujih in doma-
čih, kot najuspešneje vodo 
grenčico vplivajoča na či-
ščenje krvi in na ono že-
lodca. — Zamore se j e 
vsak Čas dobiti svežo po 
vseh trgovinah z mine-
ralnimi vodami. 1—10 

Lastniki 

Bratje Loser 
V Trstu. 

V najem se odda 
p r e c e j stanovanje a tremi sobami in 
kuhinjo za 130 gol d. letne nnj^mščine. 
Stanovanje je v najživahnejSpmu delu 
mesta. Oglasiti se je pri trgovcu Mi-
h a e l u T r u d e n v Trstu 3 - ' ? 

Čudovite kapljice 
Sv. Antona Padovanskega. 

To priprosto in naravno 
zdravilo je prava dobrodejn* 
pomoč in nI treba mnopih be-
sedi, da se dokaže njihova 
čudovita moč. Će se le rubijo 

nekoliko dni, olajšajo in preženejo prav kmalu 
najtrdovratniše iclodčne bolesti. Prav izvrstno 
vstrezajo zoper hemorojde, proti boleznnim na 
jetrih in na vranici, proti črevesnim boleznim 
in proti glistam, pri ženskih mlečnih nadleŽ-
nostih, zoper beli tok, božjast, zoper seropok 
ter čisti pokvarjeno kri. One ne preganjajo samo 
omenjenih bolezni, ampak nas obvarujejo tudi 
pred vsako boleznijo. (12) 

Prodajejo se v vseh plavnih lekarnicah na 
•vetu ; za naročbo in poSiijatve pa edino v le-
karnici Cristn/oletti v Gorict, v Trstu v l e k a m i 
E . Zanetti i O. B. Rovis, G. B. Faraboschi in 
M. Ratasini. Ena steklenica stane 30 novcev. 

Varovati seje pokvarjenih posnetkov, s katerimi 
se zavolj želje po dobičku tu pa tam ljudstvo go-
ljufa, dasi nimajo nobene moči in vrednosti. 

Alojzija Majfer-jeva 
itrgovina piva v 8TE-

LENICAH v Ljubljani 
pr iporoča izverstno e x -
por tno marčno pivo iz 
p ivovarne bra tov Ko-
z l e r - j e v v zabojih po 2 5 

in 50 s tek len ic . 
Garantira se šest mesečna obstojnost 

tega piva. 5—24 
C. k. privi l igirano društvo 

Lekarnica Serravallo 
v T r s t , « . 

P l r u l e B r e r l n e os lobod njej o po 
malem emorojdnih zaprek, zapora, trdin ne-
točnosti, trebuSnih bolezni, hudega riganja, 
histeričnega in hipohondričnega tolčenja srca, 
katero pride od ienosti sokov, glavnih bolezni 
in olajšavajo ženskam krvno čiščenje, dajajo 
trebuhu več snage ter poboljšavajo soke, za-
radi česar so one koristne vsakemu brez 
izjemka. Siguren je pak lek proti hemoroidam 

Opomba. Da bode lažje gospodi lekarnlča-
rjem in mirodilničarjem austro-ogerskega ce-
sars tva dobivati prave pirole Brerine in vse 
leke, kateri 9e delajo v mojem laboratoriju, 
utemeljil sem v Trstu pri svojemu pooblaščencu 
gospodu J Seravallo občno skladišče ?a svoje 
izdelke • zato naj se odslej vsi obračajo za 
naročbe in cene na omenjenega gosp. Serra-
vallo, kateri je pooblaščen utemeljiti tudi druge 
pomočne zaloge za to trgovino. 

Carlo Castaldl, 
lastnik Brerine lekarne v Milanu. 

C e p o t i i z B r e s i j e star. in sku-
šano sredstvo proti vsakovrstnim reumatičnim 
boleznim itd. 

A n a t e r l i m k a v o d a od F. Cor-
tissia osobitost jako iskana, koja uzdržava 
usta zdrava in zobe bele. Ne da, da se na-
pravi sreŠ, odjemlje slab duh, daja ustam sve-
žost in osnažuje zobno meso. (8—2) 

Brez te varstvene znamke, po-
stavno zavarovane, ima se to zdravilo 
smatrati kot ponarejeno. 

Cvet zoper t rganje 
po dr. Maliču, 

ie odločno najboljše zdravilo 
zoper protin ter revmatiiem, 
trganje po udtii, bolečine v 
kriii ter Urah, oteklino, 
otrpnete ude in hite i td. , malo 
'Saša če se rabi, pa mine po-
volnem trganja, kar doka-
zuje obilno zahval Zahteva 
na j se samo «cvetu zoper 

(Varetv. znamk«.; trganje po dr MaliSu* s zraven 
stoječim tnamenjenem; 1 steklenica 50 kr. 

Planinski zeliščni sirop kranjski , 
izboren zoper kašelj, hripavost vratobob Ersne in pljučne bolečine; 1 stekl. 56 kr 

.oristnejši, nego vsi v trgovini se nahaja-
joči šoki in siropi. 20—11 

Pomuhljevo (Dorsch) jetrno olje, 
najboljše vrste, izborno zoper bramore, 
pljučnico, kožne izpustke m bezeavne 
otekline 1 stekl. 60 kr. 

Anaterinska ustna voda, 
najboljše za ohranjenje zob ter zobnega 
mesa in takoj odpravi smradljivo sapo iz 
ust. 1 steklenica 40 kr. 

Kričistilne Krogljice, c. kr . priv., 
ne smele bi se v nijednem gospodinjstvu Sogrešati in so se uže tisočkrat sijano osve-

očile pri zabasanji Človeškega telesa, gla-
vobolu, otrpnenih udih, skaženem želodcu, 
jetrnih in obistnih boleznih, v škatljah i 
21 kr; jeden zavoj s 6 škatljami 1 gld. 5 
k r . Razpošiljava se le Jeden zavoj. 

Naročila iz dežele izvrše ;e takoj 
v lekarni pri „samorogu" 

Jul. pl. Trnk6czy-ja 
na meslnem trgru v Ljubljani. 

G o s p o d u 

Gabrijelu Piecoli, 
lekaru 

v Lubl ani. 
Vaša «Franoova 

esenca« je edino 
zdravilo, kisemo-
)emu želodcu pri-
ega. Po vsakem 

zavzitji ml je lozje 
in bolje. 

Kamnje pri Čer-
nlci 1883. 
Josiv Sovdat,lupr\\\i 

Enaj9t let ze trpimua zabasanji in he-
merojidah in ne poznam ga zdravila, da bi 
mi toliko pomagalo, kakor Vaša «Fran-
coya Menca", za katero se Vam najlepše 
zahvaljujem. 

Ivan Zehrou, Gorenje Ležeče. Kranjsko 
Prosim, da mi odmah pošljete 100 

steklenic Vaše izvrstne «Franoove esence" 
Aleksandrija v Egiptu meseca avgusta 1883. 

_ . . Marija Dolinsk. 
Prosim uljudno za 24 steklenic Vaše 

j.Fr«!»ooye esence*, ki je nedvomljivo naj-
boljši pripomoček zoper kašelj, hemerojide, 
mrzlico v želodcu in gliste. 

Pulj meseca decembra 1882 
J osip vitez Scordtli, c. k. policijski komisar . 

Vašo «Franoovo esenco* s sijajnim 
vspenom rabim. Prosim odmah za 
steklenic na povzetje. 16 — 15 
Trdnjava Ivanič na Hrvaškem avgusta 1883. 

Josip MarničUS. usn ja rsk i mojs te r . 
Francova esenca je pomagala že tiso-

čerim ljudem, kakor je razvidno iz za-
hvalnih pisem, ki jih izdelovalec dobiva. 
Ta esenca ozdravi bolezni v želodcu in 
trebuhu, krč, božjast, trebušno in preme-
njalno mrzlico, zabasanje, hemorojide, zla-
tenico itd., ki so vse nevarne, če se v 
pravem času ne ozdravijo. Steklenica 10 kr. 

Tolika zaloga 
M I N E R A L N I H V O D 

najveljavnejih vrelcev 

novi lekarni 

M A R K A R A V A S I N I 
na trgu pred postajo. 

NajnovejSi lekovi olličnih labo-
ratorijev, narodne in zunanje speci-
jalitete, kemični izdelki in dišavine 
itd. itd. 2—6 

Govori se talijansko, nemško, 
slovensko in francosko. 

Blago za obleko 
le iz trpežne, dobre volne, za srednje viso-
cega moškega, po 3*10 metrov na obleko za 

gld. 4 96 a. v. iz dobre volne; 
» 8 — a. v. iz boljše volne; 
» 10 — a.v. iz fine volne; 
» 12 40 a. v. iz dokaj fine volne. 

O g r i n j a l a za na pot, komad po 4, 5, 8 in 
12 gld. Najfineja odela iz volne, hlače, po-
vrhnje suknje, spodnje suknie, odela za dež, 
običajno debelo sukno, debelo trpežno sukno, 
česalno blago, ševjft, trika, prestrala za gospe 
in biljard, peruvijansko, dosking priporoča 

I. STIKAROFSKT, 
tovarniCna zaloga v Brnu. 

ustanovljena 1. 1866. 
Uzorce brezplačno. Uzorne pole za gospode 

krojače nofranklrano. Poštne povzetnioe n a d 10 
gld. brezplačno. Ker mnogo p. n. naročnikov 
meni popolno zaupa in si dozvoljajo naroče« 
vati blago, ne da bi prašali i videli dotičnih 
utorcev, po tem takem naj se mi tako naro-
čeno blago, ako ne bi ugajalo, nazaj pošlje. 
Uzorci črnega peruvijana in doskinga se ne 
razpošiljajo, naročila se vrše le na zaupanj«. 

Ker jaz pri svojih svetovnih poslovih do-
bivam na dan na stotine pisem, molim p. n. 
naročnike svojo adreso tneno izpolniti in 2n jo 
In moč, naj se ogibjje sklicevanja na prejSnjn 
doplsnloo, kajti traženje teh nam prou2roča 
mnogo težkoč. 

Dopisnice se primajo v teh le jezicih: v 
nemškem, madjarskem, češkem, poljskem, 
italijanskem in francoskem. (24—93) 

Vaše blagorodje ! 

zdravni«! ,«?^ 1 ! !^^ ,Sem ^ h a l na kataru v želodci in hudej mrzlici in sem vkljub 
5 r e s k r b « f t V S u S t a k ? °S ' a b c 1 , d a s k o r a j n i s e m m ° g e l h o d U i- I n * 8e™ odločil Sim /Hrn i l i i J T i> 0 j e m u , nezaupanju proti tako imenovanim hvalisanim univenal-b a l s a m ' k a t e r c B a r a b 'm po predpisu. Čez osem dnij 
zdrav vTi t i " 8 d ° J e d i J ' s

m 5° P° r a b i l 4 vrlike steklenice, bil 8pm popolnem 
l i l v 0 \ 0 ^ d o t e t ^ Lmx, poznajo, fiudijo se da tako dobro i/gledam, in jaz smatram 
nečlm n^ tnU^ l ' ! 8 ? "aj op ejšo zahvalo za Vaše izvrstno zdravilo in > vsem tr-b i e l n l h najtoplejše priporočam. Jaz tudi nemam nič proti temu, date 
S u nr? ,2!h nKLV , t e ' vencfcr brez mojega imena. Ker hočem Rosov balzam vedno 
v T n ' p r 0 8 i m ' P 0 ^ ' ^ m l 1 6 steklenic proti poštnem povzetji. Z velespošto-a n , c m W., c kr. nadporočnlk topničarskega polka v Sibinji. 

Nagla in gotova pomoč za želodčne bolezni i njih nastopke. 

Ohranitev zdravja 
je odvisna zgoli od ohranitve in pospelsvanja dobrega prebavljanja, ker t a h olavnl 

S & 3 £ 2 t £ A V T » J r d f l n B B a d 0 b 7 « a
I V » J « Naj bolj potrjeno DOMAČE Z D R A v M 

prebavljnnje vredi t i doseči pr imerno mcian e krvi , odpravit i pokvarjene nezdrave krvne 
dele, to j e uŽe več let sploh znani in pr i l jubl jeni M 

dr. BOSA življenski balzam. 
Napravl jen iz najboljših, zdravniško najkrep 
kejšlh zdravllsklh zelišč, potr jen j e posebno 
kakor gotova pomoč pri vseh slabostih pre-
bavljanja, posebno pri presedanju, po kislem 
dišečim riganju, napenjanju, bluvanju, pri 
bolečinah v telesu In {elodcu, Želodčnem krču, 
prenabaaanjn ielodna z jedml, zasliženju, kr-
vnem navalu, hemeroidah. ženskih boleznih, 
boleznih v črevih, hipohondrlji in melanholiji 
(vsled slabega prebavljanja); on oživlja vso 
delalnost prebavljanja, dela zdravo in čisto 
kri in bolno telo dobiva zopet poprejšno moč 
in zdravje. Vsled te izvrstne moči je postal 
gotovo in potr jeno ljudsko domače zdravilo 
ter se sploh razširil. 
I steklenica 50 kr.,dvojna steklenica I gl. 

Na tisoče pohvalnih pisem lahko vsak 
pregleda. Pošilja se na frankirana pisma 
proti povzetju zneska na vse strani. 

I C S v a r j e n j e ! 
Da se izogne neljubim niipukum, zato prosim vso p. n. gg. nuroCiiike, naj povuodi izrefino dr. Umov Hvljtnski-buham iz lekarna B. Fragn«r-ja v Pragi zah tavajo, kajti opazil Bem, da so naroSniki na veS krajih dobili neuspeBno zmes , ako so zahtevali »amo tivljonski balzam, in ne izreftnodr. Rotovtga iivljoiiakega balzama 

Pravi dr. Rosov ž i M balzam 
dobi bg samo v glavnej zalogi izdelalca B. Fragner-ja 
lekarna >lc Črnemu orlut v Prag i , Ecko der Sporiier-
gasdo Nr. 206—3. 

Lastnik, drufttvo »EDINOST«. — Izdatelj in odgovorni urednilc: AVGUST BREJIIG 

j V T R S T U : P. Prtndini, O. Voral>o$ehi, Jak. Ser-ravallo, JCd. von LtiUnburg, A»\. Luttina in K. Zamtti, 
lckarniSarji . 

V GORICI : O. Cri$to/otetti. A. pl. Oironcoli, O R. Pantoni. R. KUrntr, lekarniBarji. V O G E L J I : Da-ma*o d'Btia. 
V L J U B L J A N I : O. Pi coli in / . Svoboda, lakar~ 

niCaJft. 
V ZAGREBU: C. Araiim, lekaruiCar. V§e lekarne in viBje trgovin* * materijalnim blagom v Avitro-Ogtrtkej imajo nalogo tega tivljenikegu balzama. 

Tam se tudi dobi: 

Pražko domače mazilo 
zoper bule, rane in vnetje vsake vrste. 

Ako se ienam prsa vnamejo, ali strdijo, pri balah 
vsake vrste, pri turih, gnojnih tokih, pri črvu v pratu 
in pri uohtanj i , pri žlezah, oteklinah, pri izmaBgenji, 
pri morski (mrtvi) kosti zoper revmatične otekline in 
putiko, zoper kronifino vnetje v kolenih, rokah, v ledji, 
Ce si kdo nego spahne, zoper kurja ofiesa in potne nogo, 
pri razpokanih rokah, zoper liSuje, zoper oteklinu po 
piku mrflasov, zoper tekoče rane, odprto noge, zoper r a k a 
in vneto ko*>> ni bolj Begu zdravila, ko to mazilo. 

Zaprte bule in oteklino se hitro ozdrav i jo ; ker p a 
ven tefie, potegne mazilo v kratkem viu gnojico n a - s e . 
in rano ozdravi. — To mazil" je zato tako dobro, ker 
hitr i pomaga in ker se ]K> njum run« prej n« zaceli 
dokler_ tii f>a bolna gnojica ven potegnena. Tuđi zabrani 
raat divjej.ii mesa in obvaruje pred snntom (Črnim pr i -
Badom); tudi boleCine to hladi liio mazilo posuafii, — 
Odprto iti tekoSe rane se morajo z mlačno vodo umiti 
potem fle le se mazilo na n je prilepi. 13—3 

Skatljica se dobode po 25 in 35 k. 
B a l z a m z a u h o . 

SkuBeno in po mnozlh poskusih kot najzanesl j ivejše 
sredstvo znano, odBtrani nagluhost in po njem se dobi 
tudi popolno u f e zgubljeni s luh. 1 ski tn ica 1 gld. a . v . 

Nova tiskarna V. DOLENC v Trstu 


